

〔與主同行 同被建造〕 — 竭力追求 認識耶穌

《馬可福音》靈修分享 (44)

可 8: 22-26 (2020.05.08 史迪威牧師)

新冠疫情如此嚴重，波及幾十個國家，感染數百萬人，科學家目前甚至還弄不清它到底是怎麼來的，具體如何傳播，如何去對付它。國家元首也照樣被感染，獨攬大權的獨裁者也沒有辦法叫病毒聽他們的話，人的渺小無奈，恐慌無措，在小小的肉眼看不見的病毒面前，暴露無遺。可即便如此，許多的人仍舊迷茫，狂妄，他們不認識神，看不到神的手在工作，因為他們被撒但弄瞎了心眼（林後 4:4）。許多基督徒在浩大的疫情面前也被分了心。他們像彼得被可怕的風浪嚇得只關心風浪一樣（太 14:30），他們滿眼只有疫情，而忽略了神和祂的掌權。我們要透過萬事，更加地認識神，認識耶穌和祂的榮耀。最近剛拜讀了約翰派博的“新冠病毒與基督”。派博延續了他一貫的風格，帶領讀者透過疫情看到，我們的神真的是榮耀的，即便是在如此艱難的時刻。我們如何像派博一樣，透過哪怕是危機困苦，認識神的榮耀？讓我們從今天的經文中找到答案。

在這段經文中，耶穌行神蹟，醫好了一個瞎眼的。可令人希奇不解的是，耶穌這次行神蹟分了兩步。第一次醫治，那人是能看見了，但只能看見模模糊糊的影響，耶穌再醫治一次，才把他完全醫好。是耶穌能力不夠嗎？之前太累，行神蹟太多，耗費太多能力？不可能。因為聖靈的能力在他身上是沒有限量的（約 3:34）。那麼耶穌為什麼要分兩次醫治這個病人。答案就藏在上下文中。耶穌如此醫治這個盲人，其實是在告訴門徒，“你們和這個瞎眼的一樣，不是一下子就清楚認識我是誰，而是慢慢認清的。”在上段的經文中，耶穌責備門徒，“你們有眼睛還是看不見嗎？”（可 8:18）門徒之所以跟隨耶穌，是因為相信祂是基督，是神的兒子，可是對祂的認識一直模模糊糊，否則不可能因為沒有帶食物而擔心挨餓。而到下一段的經文裡，彼得似乎眼睛開了，他堅定地承認耶穌是基督，是永生神的兒子。耶穌分兩次醫治瞎眼的，其實是“行”（不是“說”）了一個比喻，告訴門徒，你們像這瞎眼的人一樣，對我的認識是慢慢清晰的；但放心，正如我牽手引領瞎

眼的人，逐步耐心地開他的眼，我也會一步步地乳養帶領你們，讓你們越來越清楚地認識我。

我們今天要想透過眼睛所能看見的物質的世界，認識那所不見的屬靈的實際，首先就要來到耶穌的面前，認祂是我們的救主，我們的神。只有耶穌醫治我們瞎掉的心眼。來到耶穌面前，信靠祂只是開始的第一步，我們還要持續不斷地追求認識耶穌，求祂不斷開我們的眼睛（弗 1:17-18），並透過聖經的啟示，來解讀周遭發生的事情。正如派博透過病毒看到神在掌權，神的慈愛，神在勸人悔改等等。而等到我們將來面對面見耶穌的那一刻，我們的眼睛就全開了，我們會完全地認識耶穌，也得以看清祂在地上一切的作為（林前 13:12）。讓我們帶著如今可以越來越認識耶穌，將來可以面對面認識祂的盼望，竭力透過聖經，透過世上的萬事，追求認識耶穌吧！

請禱告並默想：你如何才能認識耶穌？新冠疫情如何幫助你更清楚地認識耶穌？認識耶穌對你產生的影響是什麼？